CONCURSO PUBLICO PARA PROVIMENTO
DE CARGOS DA PREFEITURA MUNICIPAL
DE BARAO DE COCAIS

. .- Edital N° 01/ 2019

TERAPEUTA OCUPACIONAL

Caédigo: 310

LEIA COM ATENCAO AS SEGUINTES INSTRUCOES

1. Este caderno contém as questdes da Prova Objetiva.

2. Use a Folha de Respostas (Versdo do Candidato) reproduzida ao final deste caderno apenas para marcar
o Gabarito.

3. Ao receber a Folha de Respostas da Prova Objetiva:
» Confira seu nome, niumero de inscri¢cdo e cargo.
+ Assine, ATINTA, no espaco préprio indicado.

4. ATENGAO: transcreva no espagco apropriado da sua FOLHA DE RESPOSTAS, com sua caligrafia usual,
mantendo as letras maiusculas e minusculas, desconsiderando aspas e autoria, a seguinte frase:

“Daria tudo que sei pela metade do que ignoro.” René Descartes

ATENCAO:
FOLHA DE RESPOSTAS SEM ASSINATURA NAO TEM VALIDADE.

5. Ao transferir as respostas para a Folha de Respostas:
A B C D
01 MW 11 * use apenas caneta esferografica azul ou preta.

¢ Db « preencha, sem forcar o papel, toda a area reservada a letra correspondente a

A B
(PR — — o ~
resposta solicitada em cada questéo.
A B C D . . ~
03 1 =W ] * assinale somente uma alternativa em cada questéao.
¢ o Sua resposta NAO sera computada se houver marcagédo de mais de uma alternativa,

A B
i = == . questdes nao assinaladas ou rasuras.

NAO DEIXE NENHUMA QUESTAO SEM RESPOSTA.
A Folha de Respostas nao deve ser dobrada, amassada ou rasurada.

ATENGAO: Periodo de Sigilo — N&o sera permitido ao candidato se ausentar em definitivo da sala de provas antes de decorrida 1 (uma)
hora do inicio das provas. O candidato ndo podera fazer anotagdo de questdes ou informagdes relativas as suas respostas no Comprovante
Definitivo de Inscrigdo (CDI) ou em quaisquer outros meios, que ndo os permitidos no Edital e especificados na capa da prova. O candidato
ndo podera utilizar, em hipétese alguma, lapis, lapiseira, corretivos, borracha, lapis-borracha ou outro material distinto do constante
no Edital. Sera proibido, durante a realizagdo das provas, fazer uso ou portar, mesmo que desligados, telefone celular, relégios, pagers,
beep, agenda eletronica, calculadora, walkman, notebook, palmtop, gravador, transmissor / receptor de mensagens de qualquer tipo
ou qualquer outro equipamento eletrdnico, podendo a organizagdo deste Concurso Publico vetar o ingresso do candidato com outros
aparelhos além dos anteriormente citados. Durante o periodo de realizagdo das provas nao sera permitido o uso de 6culos escuros, boné,
chapéu, gorro, lenco ou similares, assim como n&o sera permitida qualquer espécie de consulta ou comunicacéo entre os candidatos ou
entre estes e pessoas estranhas, oralmente ou por escrito e o uso de livros, cédigos, manuais, impressos, anotagdes ou quaisquer
outros meios. O candidato ndo podera levar o seu Caderno de Questdes da Prova Objetiva. Ao término do prazo estabelecido para a prova, os
3 (trés) ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o Ultimo candidato termine sua prova, devendo todos assinar a Ata de Sala,
atestando a idoneidade da fiscalizagdo das provas, retirando-se da sala de prova de uma so6 vez. As instru¢des constantes no Caderno de
Questdes da Prova Objetiva, na Folha de Resposta das Provas, bem como as orientagdes e instrugdes expedidas pela FUNDEP durante a
realizagdo das provas, complementam este Edital e deverao ser rigorosamente observadas e seguidas pelo candidato.

O Caderno de Questdes e o Gabarito da Prova Objetiva serdo divulgados nos enderegos eletronicos

<www.gestaodeconcursos.com.br> e <www.baraodecocais.mg.gov.br> no dia 17 de fevereiro de 2020.

DURACAO MAXIMA DA PROVA: 4 (QUATRO) HORAS

.
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ATENCAO
Sr.(a) Candidato(a),

Antes de comecar a fazer a prova, confira se este caderno contém, ao todo,
45 (quarenta e cinco) questdes de multipla escolha, cada uma constituida de 4 (quatro)
alternativas de respostas, assim distribuidas: 15 (quinze) questdes de Portugués,
7 (sete) questoes de Atualidades, 8 (oito) questdes de Conhecimentos em
Informatica, 5 (cinco) questdes de Legislagao Municipal e 10 (dez) questdes de
Conhecimentos Especificos, todas perfeitamente legiveis.

Havendo algum problema, informe imediatamente ao aplicador de provas para que ele
tome as providéncias necessarias.

Caso nao observe essarecomendacao, nao Ihe cabera qualquer reclamacéo ou recursos
posteriores.



PORTUGUES

INSTRUCAO: Leia o texto | a seguir para responder as
questbes de 1 a 8.

TEXTO |

Por que uso de antibiéticos na agropecuaria
preocupa médicos e cientistas

Ha quatro anos, em uma fazenda de criagdo intensiva
em Xangai, na China, um exame feito em um porco
prestes a ser abatido encontrou uma bactéria resistente
ao antibidtico colistina. O achado acendeu um alerta que
ecoou pelo mundo — cada vez mais temeroso com a
capacidade que micro-organismos tém demonstrado em
driblar tratamentos a base de antibidticos.

A bactéria resistente encontrada no  suino,
uma Escherichia coli, levou os cientistas da China a
aprofundar os exames — agora, também em frangos
de fazendas de quatro provincias chinesas, nas
carnes cruas desses animais a venda em mercados de
Guangzhou, e em amostras de pessoas hospitalizadas
com infecgdes nas provincias de Guangdong e Zhejiang.

Eles encontraram uma “alta prevaléncia” do Escherichia
coli com o gene MCR-1, que da as bactérias uma
alta resisténcia a colistina e tem potencial de se
alastrar para outras bactérias, como a Kilebsiella
pneumoniae e Pseudomonas aeruginosa. O MCR-1 foi
encontrado em 166 de 804 animais analisados, e em
78 de 523 amostras de carne crua.

Ja nos humanos, a incidéncia foi menor, mas se
mostrou presente em 16 amostras de 1.322 pacientes
hospitalizados.

“Por causa da proporgéo relativamente baixa de amostras
positivas coletadas em humanos na comparagéo
com animais, € provavel que a resisténcia a colistina
mediada pelo MCR-1 tenha se originado em animais e
posteriormente se alastrado para os humanos”, explicou
em 2015 Jianzhong Shen, da Universidade de Agricultura
em Pequim, um dos autores do estudo, cujos resultados
foram publicados no periddico The Lancet Infectious
Diseases.

Mas como esse material genético resistente pode ter
passado dos animais para os humanos? O caminho de
“transmiss&o” de microrganismos (bactérias, parasitas,
fungos, etc.) resistentes é uma incégnita ndo s6 para
o caso dos porcos, frangos e pacientes na China, mas
para o uso veterinario e médico de antibiéticos como um
todo.

Pode ser que esses microrganismos ou resquicios de
antibiéticos (restos dos medicamentos que, em contato
com os microbios, podem estimular sua resisténcia)
possam estar se alastrando pelos alimentos, ou ainda
através do lixo hospitalar, lengois freaticos, rios e canais
de esgoto — e a investigagdo para desvendar as rotas de
bactérias tem motivado inUmeras pesquisas no Brasil e
no mundo.

“As bactérias ndo tém fronteiras: a resisténcia pode
passar de um lugar a outro sem passaporte e de varias
formas”, explica Flavia Rossi, doutora em patologia pela
Faculdade de Medicina da Universidade de S&o Paulo
(USP) e integrante do Grupo Consultivo da OMS para
a Vigilancia Integrada da Resisténcia Antimicrobiana
(WHO-Agisar). “Com a globalizagéo, ndo so6 o transporte
de pessoas € rapido, como os alimentos da China
chegam ao Brasil e vice-versa. Essa cadeia mimetiza o
que acontece com o clima: estamos todos interligados.
Por isso, a Organizagao Mundial da Saude (OMS) vem
trabalhando com o enfoque de ‘One Health’ (‘Saude
Unica’ em portugués, a perspectiva de que a saude das
pessoas, dos animais e o ambiente estdo conectados).”

Agora, a dimensdo global do problema ganhou um
mapeamento inédito juntando pesquisas ja feitas
medindo a presenca de microrganismos resistentes
em alimentos de origem animal em paises de baixa e
média renda — e o Brasil aparece no grupo de lugares
com situagéo preocupante. Nao quer dizer que o estudo
considere o pais como um todo, mas pontos que ja foram
submetidos a pesquisas, como abatedouros de bois em
cidades gauchas ou em uma fazenda produtora de leite
e queijo em Goias.
ALVIM, Mariana. BBC News. Disponivel em: <https://www.bbc.
com/portuguese/geral-50119820>. Acesso em: 16 nov. 2019.

QUESTAO 1
Considere as afirmativas a seguir.

I. O maior risco de proliferacdo de microrganismos
super-resistentes estda na China, onde foram
descobertas as primeiras amostras desses
agentes biolégicos.

Il. A chance de uma rapida proliferagdo de
superbactérias pelo mundo se deve ao fato
de que, atualmente, os paises estdo mais
conectados em fungéo da globalizagao.

lll. Descobriu-se que ha casos de ocorréncia de
superbactérias no Brasil e em outros paises do
mundo devido a testes efetuados nesses paises.

Estao corretas as afirmativas

>

| e ll, apenas.

oY)

| e lll, apenas.

o O

)

)

) Il elll, apenas.
) Lllelll.

QUESTAO 2

Sao caracteristicas do género textual desse texto,
exceto:

A) Argumentacao fundamentada.

B) Informatividade.

C) Predominancia narrativa e / ou descritiva.
D) Imparcialidade.



QUESTAO 3
Em relacdo ao texto, assinale a alternativa incorreta.

A) Muitos paises tém se empenhado na descoberta
do caminho percorrido pelas superbactérias até
chegarem ao homem.

B) As conclusbes a que chegaram os cientistas
sobre a infec¢do de superbactérias em animais
ainda permanecem incertas.

C) O gene MCR-1 confere a diversos tipos de
bactérias uma resisténcia acima do normal a
antibidticos do tipo colistina.

D) A diferenga entre os casos de infeccdo em
animais e em homens permite aos cientistas
afirmar que homens foram contaminados pelos
animais.

QUESTAO 4

Releia este trecho.

“O achado acendeu um alerta que ecoou pelo mundo
— cada vez mais temeroso com a capacidade que
micro-organismos tém demonstrado em driblar
tratamentos a base de antibiéticos.”

A figura de linguagem que confere caracteristicas
humanas a objetos ou animais, como ocorre nesse
trecho, é chamada de

A) metafora.
B) prosopopeia.
C) sinestesia.

D) metonimia.

QUESTAO 5

Releia este trecho.
“[...] que da as bactérias uma alta resisténcia [...]”

Em relagéo ao acento indicativo de crase nesse trecho,
considere as afirmativas a seguir e a relagdo proposta
entre elas.

I. O acento é regido pelo verbo “dar”,
PORQUE

Il. esse verbo, no trecho, é transitivo indireto.

Em relagdo a essas afirmativas e a relagdo proposta
entre elas, assinale a alternativa correta.

A) Ambas as afirmativas estdo corretas, e a Il
justifica a I.

B) Ambas as afirmativas estdo corretas, mas a |l
nao justifica a I.

C) Al é uma afirmativa verdadeira, e a Il é falsa.

D) Al é uma afirmativa verdadeira, mas a | é falsa.

QUESTAO 6
Sao recursos linguisticos presentes no texto, exceto:

A
B

Pergunta retérica.

Argumento de autoridade.

D

)
)
C) Linguagem formal.
) Ironia.

QUESTAO 7

Assinale a alternativa em que a ideia registrada entre
parénteses nao esta presente no respectivo trecho.

A) “[..] ndo s6 para o caso dos porcos, frangos e
pacientes na China, mas para o uso veterinério e
médico de antibidticos como um todo.” (ADICAQ)

B) “O MCR-1 foi encontrado em 166 de 804 animais
analisados, e em 78 de 523 amostras de carne
crua.” (CONCLUSAO)

C) “Agora, a dimenséao global do problema ganhou
um mapeamento inédito juntando pesquisas ja
feitas medindo a presenca de microrganismos
resistentes em alimentos de origem animal em
paises de baixa e média renda [...]” (TEMPO)

D) “N&o quer dizer que o estudo considere o
pais como um todo, mas pontos que ja ~foram
submetidos a pesquisas [...]” (RETIFICACAO)

INSTRUGAO: Leia o texto Il a seguir para responder as
questdes 8 e 9.

TEXTO I

CONSUMO DE ANTIBIOTICOS NOS EUA 300/0

sdio consumidos
por humanos

70%

sdo consumidos por animais

Disponivel em: <encurtador.com.br/uOU12>.
Acesso em: 16 nov. 2019.

QUESTAO 8
As informagdes do texto Il

A) complementam as informagdes do texto .
B) divergem das informagdes do texto .

C) sdo iguais as informagbes do texto |,
diferenciando-se sua apresentacdo em fungéo
do género textual utilizado.

D) tratam de tematica diferente da tematica do
texto I.



QUESTAO 9
Sao caracteristicas presentes no texto Il, exceto:

A) Linguagem verbal.
B) Multimodalidade.
C) Conotatividade.
D) Objetividade.

INSTRUGAO: Leia o texto Il a seguir para responder as
questdes 10 e 11.

TEXTO Il

— Pssst! Eil Rapaz quer ser uma superbactéria?

Coloca um de no seu g ... nem a
penicilina vai ser capaz de te ferir!

Disponivel em: <encurtador.com.br/dCKMP>.
Acesso em: 16 nov. 2019 (Adaptagéo).

QUESTAO 10
A respeito desse texto, analise as seguintes afirmativas.

I.  “Superbactéria” esta grafada de forma incorreta,
uma vez que o prefixo “super” deve estar
separado da palavra “bactéria”.

Il.  Alocugao “vai ser” pode ser substituida por “sera”
sem prejuizo de sentido ao texto e sem infringir a
norma-padrao.

lll. “Rapaz” deve ser isolado por virgula, uma vez
que se trata de vocativo.

Estéo corretas as afirmativas
A) lell, apenas.
B) Ielll, apenas.
C) Il elll, apenas.
D) Lllell

QUESTAO 11
A respeito desse texto, analise as seguintes afirmativas.

I. O verbo “colocar” esta no imperativo, o que indica
injungao.

II. O pronome “desses” foi utilizado incorretamente;
a forma correta seria “destes”.

Ill. O verbo “colocar” esta conjugado incorretamente;
a forma correta é “coloque”.

Estao corretas as afirmativas

A) lell, apenas.
B) lelll, apenas.
C) Il elll, apenas.
D) Lllelll.

INSTRUGAO: Leia o texto IV a seguir para responder as
questdes de 12 a 15.

TEXTO IV

“Causou-me certa irritagédo ler um folheto, no consultério
do meu médico, alertando sobre o perigo de parar de
tomar comprimidos de antibidtico antes do tempo
prescrito. Nao ha nada de errado no aviso em si, mas a
justificativa apresentada preocupou-me. O folheto explica
que as bactérias sdo ‘espertas’ e ‘aprendem’ a lidar com
antibidticos. Presumivelmente os autores acharam que
o fendmeno da resisténcia aos antibidticos seria mais
facil de entender se eles o chamassem de aprendizado
em vez de selegdo natural. Mas falar em esperteza
e aprendizado para bactérias € confundir o publico,
e sobretudo ndo ajuda o paciente a compreender por
que ele deve seguir a instrugdo de continuar tomando
comprimidos até o fim. [...] Se entre as bactérias houver
variagdo genética que as torne mais suscetiveis ao
antibidtico do que outras, uma dose intermediaria sera
sob medida para uma selegéo benéfica aos genes que
favorecem a resisténcia.”
Disponivel em: <encurtador.com.br/dCKMP >.
Acesso em: 16 nov. 2019 [Fragmento adaptado].

QUESTAO 12
O autor desse texto defende a ideia que

A) o texto do folheto deve ser escrito de forma mais
coloquial para compreensao de seus leitores.

B) acolocagéo de termos cientificos pode ajudar na
compreensdo dos leitores e sensibiliza-los em
relagéo ao assunto.

C) o uso de metaforas, como as utlizadas no
trecho, prejudica a compreensédo dos usuarios
das informagdes do folheto.

D) a explicagdo do que ocorre, do ponto de vista
cientifico, pode ajudar na compreensdo, por
parte dos leitores, do problema.



QUESTAO 13
Releia este trecho.

“Mas falar em esperteza e aprendizado para bactérias é
confundir o publico, e sobretudo ndo ajuda o paciente
a compreender por que ele deve seguir a instrugcao de
continuar tomando comprimidos até o fim.”

Considere as afirmativas a seguir a respeito do termo
destacado.

I. Trata-se, nesse contexto, de um advérbio, que
por definicdo gramatical € invariavel.

Il.  Pode ser, em alguns contextos, um substantivo,
ou grafado separadamente (sobre tudo), em
outros.

lll. Pode ser substituido pela palavra “mormente”,
sem alteragéo do sentido da frase.

Estao corretas as afirmativas

>

| e ll, apenas.

o)

| e lll, apenas.

o O

)

)

) Il elll, apenas.
) Lllelll.

QUESTAO 14

Os verbos destacados a seguir estdo corretamente
classificados quanto a sua transitividade nos parénteses,
exceto:

A) “Causou-me certa irritagdo ler um folheto [...]"
(BITRANSITIVO)

B) “[..] genes que favorecem a resisténcia.”
(TRANSITIVO DIRETO)

C) “[...] ajustificativa apresentada preocupou-me.”
(TRANSITIVO INDIRETO).

D) “[...] alertando sobre o perigo de parar de tomar
comprimidos [...]” (TRANSITIVO INDIRETO)

QUESTAO 15

Releia este trecho.

“Se entre as bactérias houver variagdo genética que as
torne mais suscetiveis ao antibiético do que outras, uma
dose intermediaria sera sob medida para uma selegao
benéfica aos genes que favorecem a resisténcia.”

A conjungdo que aparece no inicio do excerto confere a
ele uma ideia

A) restritiva.

B) concessiva.
C) condicional.
D) circunstancial.

ATUALIDADES

QUESTAO 16
Analise as afirmativas a seguir.

I.  “Cultura minimalista cresce em contraponto ao
consumismo”

Il.  “Tecnologia facilita conscientizagéo”

Essas frases sado titulos de matérias publicadas pelo
jornal O Tempo do dia 27 de outubro de 2019, acerca da
cultura minimalista. A relagdo entre ambas esta correta
em:

A) A tecnologia se contrapde a cultura minimalista
por demandar consumo de aparelhos eletronicos.

B) As culturas minimalistas se desvirtuaram de seus
principios ao se conectarem com O consumo
eletronico.

C) O usode aplicativos otimiza processos e servigos
sem a necessidade de aquisi¢cao de bens.

D) Os jovens, por dominarem o uso da tecnologia,
séo os grandes difusores do minimalismo.

QUESTAO 17

Um estudo recente do Senai prevé, entre cinco e dez
anos, o surgimento e a consolidagdo de 30 novas
profissdes em oito areas. [...] No setor automobilistico,
é esperada a criagao de ocupagdes como a de mecanico
de veiculos hibridos. [...] No segmento de tecnologias
da informagéo e da comunicagao, [...] a de analista de
internet das coisas. [...] Na area administrativa, [...] entre
as novas ocupaces previstas, estdo a de gerente de
e.learning [...] e o consultor de transformacao digital [...].

Tecnologia vai criar 30 novas vagas profissées dentro de dez
anos. O Tempo, 3 nov. 2019, p. 10.

Essas novas ocupagbes apresentadas vém surgindo e
se desenvolvendo em fungao

A) da busca, pelo Senai, de garantir formagao mais
qualificada e imediata de mao de obra, aliviando
a procura de vagas em cursos superiores.

B) das crises econbmicas que provocam o
desaparecimento do emprego, obrigando as
pessoas a criar novas profissdes para sobreviver.

C) do desenvolvimento do processo de produgado
industrial, na industria 4.0, implicando no
surgimento de novas formas de ocupagéo.

D) dos desdobramentos da alta tecnologia que vem
substituindo o ser humano por computadores em
todos os processos industriais.



QUESTAO 18

O céancer de préstata € o segundo mais comum entre os
homens [...] Levantamento do Centro de Referéncia da
Saude do homem revela que 60% dos pacientes do sexo
masculino sé procuram tratamento quando a doenca
esta em estagio avangado.

Novembro azul desperta mais atengéo para prevenir tumor.
O Tempo, 9 nov. 2019, p. 18.

Sobre o cancer de préstata e tendo em vista esse trecho
da reportagem, é correto afirmar:

A) A maioria dos pacientes busca tratamento
quando a doenga esta instalada, revelando
algum descuido em relagéo a prevencao.

B) O cancer de préstata é o que mais mata homens
por questdes culturais, pois eles se recusam a se
submeter ao exame de toque.

C) 60% dos homens desenvolvem o cancer de
préstata porque buscam tratamento quando a
doenca ja esta em estado avangado.

D) Sendo essa doenga de manifestagao silenciosa,
a maioria dos homens ndo tem como identificar
alertas que os leve a buscar tratamento.

QUESTAO 19

A doenga vem se espalhando rapidamente por Minas
Gerais. Em 4 de setembro, o estado tinha 13 casos
confirmados, sendo quatro registrados no primeiro
semestre. De |3, para ca, os diagndsticos sdo quase
quatro vezes maiores. Dados do boletim epidemiolégico
divulgados em 15 de outubro pela Secretaria de Estado
de Saude (SES), mostram que ja sdo 226 municipios
com casos notificados da doencga. Ou seja, em 26,4% do
territério mineiro.

Disponivel em: <https://www.em.com.br/app/noticia/
gerais/2019/10/19/interna_gerais, 1094 114/saiba-onde-se-
vacinar-contra-o-sarampo-neste-sabado-em-bh.shtmi>.
Acesso em: 20 out. 2019.

O trecho de reportagem se refere ao sarampo. O meio
utilizado pelas autoridades de saude publica para tentar
conter 0 avango da doenga é

A) alertar a populagédo para procurar atendimento
médico ao sentir os primeiros sintomas, pois o
tratamento precoce é o meio mais eficaz contra
a doenga.

B) utilizar canais de comunicagao com a populagao,
como a TV, o radio e os jornais, para informar
quanto aos habitos saudaveis que podem evitar
o contagio.

C) montar postos de vigildncia em rodoviarias
e aeroportos para submeter a quarentena e
tratamento viajantes sob suspeita de contagio.

D) realizar campanhas de imunizagéo da populagéo,
atendendo prioritariamente os grupos que
apresentam maior vulnerabilidade.

QUESTAO 20

O Brasil deve ganhar em breve um banco de células-
tronco induzidas que cobrira as necessidades de 90% da
populagdo do pais. [...]

Pesquisadores criam banco de células-tronco.
O Tempo, 9 nov. 2019, p. 19.

Células-tronco sao

A) células que precisam ser produzidas por material
genético do préprio paciente, pois somente
assim é possivel garantir compatibilidade.

B) células retiradas de individuos adultos que,
manipuladas  geneticamente, podem se
transformar em qualquer tecido do corpo
humano.

C) materiais genéticos procedentes exclusivamente
do cordao umbilical, ja que o sangue do recém-
nascido nao teve contato com nenhuma doenga.

D) materiais genéticos que, pelo seu poder de
regeneragao, se adaptam a qualquer ambiente,
podendo ser procedentes de qualquer doador.

QUESTAO 21

O numero de matriculas de estudantes negros e
pardos nas universidades e faculdades publicas no
Brasil ultrapassou, pela primeira vez, o de brancos.
Em 2018, esse grupo passou a representar 50,3% dos
estudantes do ensino superior da rede publica, segundo
a pesquisa Desigualdades Sociais por Cor ou Raca
no Brasil, publicada nesta quarta-feira (13/10/19) pelo
IBGE. Embora representem hoje mais da metade dos
estudantes nas universidades federais, esse grupo ainda
permanece sub-representado [...]

Disponivel em: <https://brasil.elpais.com/brasil/2019/11/13/
politica/1573643039_261472.html>. Acesso em: 14 nov. 2019.

Os dados da pesquisa do IBGE revelam que a

A) existéncia de uma politica de redugdo da
populacdo branca permite a populagao negra e
parda, estavel, ocupar vagas ociosas no ensino
publico superior.

B) miscigenagdo racial no Brasil favorece a
ascensdo econOmica da populagdo negra e
parda, levando-a a ocupar as universidades
publicas brasileira.

C) populagédo negra e parda do Brasil representa
mais da metade da populagéo total — 55,8% de
acordo com o IBGE - por isso ela ainda esta
sub-representada.

D) taxa de 50,3% de negros e pardos nas
universidades publicas brasileiras revela a nao
existéncia de desigualdades sociais e raciais em
seu interior.



QUESTAO 22

O Ministério da Agricultura, Pecuaria e Abastecimento
(Mapa) instalou na ultima quarta-feira (30 de outubro de
2019) a Camara Setorial da Cadeia Produtiva Cervejeira.
[...] Até entdo, o Mapa tinha duas camaras exclusivas
para bebidas: a da Viticultura, Vinhos e Derivados e a da
Cachaga. [...]

Mapa instala Camara Setorial da Cadeia Produtiva Cervejeira.
O Tempo, 2 nov. 2019, p. 12.

A criagdo de uma camara setorial exclusiva para o setor
cervejeiro pelo Ministério da Agricultura, Pecuaria e
Abastecimento esta relacionada a(ao)

A) definicdo da cerveja como um elemento da
cadeia alimentar.

B) protecdo do produtor artesanal frente as grandes
empresas cervejeiras.

C) controle da producdo de cerveja artesanal,
devido a presenga de riscos alimentares.

D) fato de o Brasil ser o terceiro maior produtor de
cerveja no mundo.

CONHECIMENTOS EM INFORMATICA

QUESTAO 23

Sobre as nogdes basicas de conhecimento de internet,
analise as seguintes afirmativas.

I.  AURL é um endereco virtual que indica onde esta
0 que o usuario procura.

Il. HTTP é um protocolo de comunicagdo que
permite a transferéncia de informagédo entre
redes.

. WWW ¢é a sigla para World Wide Web, que
significa rede de alcance local.

Estao corretas as afirmativas

>

| e ll, apenas.

oY)

| e lll, apenas.

@)

)

)

) Il elll, apenas.
) Lllelll.

=)

QUESTAO 24

A respeito dos conceitos e conhecimentos basicos em
computacdo em nuvens, analise as seguintes afirmativas.

I.  Gmail, Dropbox e YouTube sdo exemplos de
recursos que se encaixam no conceito de
computagdo em nuvens.

II.  Na maioria dos casos do servico de computagao
em nuvens, o usuario pode acessar as aplicacdes
independentemente do seu sistema operacional
ou do equipamento usado.

lll. Com a computagdo em nuvens, o usuario ndo
precisa se preocupar com a estrutura para
executar a aplicagao.

Estao corretas as afirmativas

>

| e ll, apenas.

O @

Il e lll, apenas.

O

)
) lelll, apenas.
)
)

I, I1elll

QUESTAO 25

Em uma pagina de internet, tem-se o dominio definido
em seu endereco.

Assinale a alternativa que apresenta o dominio do
endereco “www.estudeaqui.com.br”.

:

O
Q

)
B) estudeaqui
) com

)

O
o

r

QUESTAO 26

Sobre backup, assinale com V as afirmativas verdadeiras
e com F as falsas.

() Arquivos de sistema e aplicativos séo arquivos
importantes para se ter em um backup.

( ) Backups devem ser mantidos atualizados de
acordo com a frequéncia com que os arquivos
s&o alterados.

() Backups devem ser testados periodicamente e
logo apés terem sido gerados.

Assinale a sequéncia correta.

A) VFF
B) FFF
C) FVV
D) VVV



QUESTAO 27

Conforme o <cert.br>, analise as seguintes afirmativas
sobre os programas especificamente desenvolvidos
para executar agbes danosas e atividades maliciosas
em um computador.

O virus pode enviar coépia de si
automaticamente pelo e-mail do usuario.

préprio

Spyware €& um programa projetado para
monitorar as atividades de um sistema e enviar
as informacgbes coletadas para terceiros.

Trojan € um programa que, além de executar
as fungdes para as quais foi aparentemente
projetado, também executa outras fungdes,
normalmente maliciosas, sem o conhecimento do
usuario.

Estao corretas as afirmativas

A) lell, apenas.
B) Ielll, apenas.
C) Il elll, apenas.
D) Lllelll.
QUESTAO 28

Dada a férmula “=SOMA(C7:D8)” do Microsoft Excel
para Office 365, analise as seguintes afirmativas.

O resultado sera a soma dos valores contidos nas
células C7, C8, D7 e D8.

Caso as células do intervalo “C7:D8” sejam
vazias, o resultado sera 0 (zero).

Caso um dos valores das células contidas no
intervalo ndo seja numero, essa célula sera
ignorada na soma.

Estao corretas as afirmativas

A)
B)
C)
D)

| e ll, apenas.
| e lll, apenas.
Il e lll, apenas.
I, 1l elll.

QUESTAO 29

No Microsoft PowerPoint para Office 365, a funcionalidade
“Modo de exibicao de Classificagdo de Slides” exibe

os slides classificados conforme a prioridade
dada a eles no momento da criagao.

B) a miniatura de todos os slides da sua
apresentacéo.

C) o slide atual da apresentagdo com miniaturas
dos slides na parte esquerda da tela.

D) a apresentagdo de slides na janela, para que
possam ser vistas as animacgdes e as transi¢oes
dos slides.

QUESTAO 30

A respeito do Microsoft Word para Office 365, analise as
seguintes afirmativas.

Afuncionalidades de etiquetas permite ao usuario
criar uma pagina inteira com a mesma etiqueta.

Na opcao de envelopes, € possivel escolher o
tamanho do envelope, formatar os enderegos e
adicionar a franquia eletrénica.

Na opgéo de iniciar uma mala direta, o usuario
pode escolher os campos nome e enderego,
e o Microsoft Word cria uma copia para cada
destinatario e substitui o campo pelas informagdes
informadas.

Estao corretas as afirmativas

o o >

)
)
)
)

O

| e ll, apenas.
| e lll, apenas.
Il e lll, apenas.
I, 1ell.

LEGISLAGAO MUNICIPAL

QUESTAO 31

Nos termos do Art. 186 da Lei n°® 960, de 4 de abiril
de 1995, que dispbe sobre o estatuto dos servidores
publicos do municipio de Bardo de Cocais—MG e da
outras providéncias, a pena de demissao do servidor ndo
sera aplicada no seguinte caso:

A)

Abandono de cargo, ou seja, auséncia do servigco
sem justa causa por mais de 15 (quinze) dias
consecutivos.

Ofensa fisica em servigo contra servidor ou
particular, salvo os casos de legitima defesa.

Revelagdo de segredo que o servidor conheca
em razao do cargo ou fungao.

Pleitear, como procurador ou intermediario, junto
as reparticbes publicas, salvo quando se tratar
de percepgdes de vencimento e vantagens de
parentes até o 2° grau.



QUESTAO 32

Analise o trecho a seguir.

Apos meses consecutivos de licengca por
motivo de doenga e / ou acidente de trabalho, o servidor
faz jus a auxilio-doencga de valor equivalente a

de remuneragdo, a ser pago pelos cofres publicos
municipais.

Assinale a alternativa que completa correta e
respectivamente essas lacunas.

>

12 (doze) / 1 (um) més.

O W

)

) 6 (seis)/ 1 (um) més.

) 24 (vinte e quatro) / 1 (um) més.
)

O

24 (vinte e quatro) / 6 (seis) meses.

QUESTAO 33

Sobre as regras referentes aos vencimentos, previstas
no Estatuto dos Servidores do municipio de Bardo de
Cocais, assinale com V as afirmativas verdadeiras e com
F as falsas.

() O servidor perdera o vencimento do dia se nao
comparecer ao servigo, salvo motivo legal ou
moléstia comprovada.

() O servidor perdera um tergo do vencimento diario
quando comparecer ao servigo dentro da hora
seguinte a marcada para inicio dos trabalhos
ou quando se retirar dentro da hora anterior a
marcada para o término do periodo de trabalho.

() O servidor perdera dois tergos do vencimento
durante o afastamento por motivo de prisdo
administrativa.

() O servidor perdera dois tercos do vencimento
durante o periodo de afastamento em virtude
de condenacao judicial por sentenca definitiva a
pena que ndo determine demisséo.

Assinale a sequéncia correta.

A) FFVF
B) FVFV
C) VFVF
D) VVFV

10

QUESTAO 34

Sobre a estabilidade do servidor publico do municipio de
Barao de Cocais, analise os seguintes itens.

I. O servidor publico municipal ocupante de cargo
de provimento efetivo adquire estabilidade depois
de decorridos 3 (trés) anos de efetivo exercicio,
quando nomeado em fungao de concurso publico.

II. O servidor publico municipal estavel somente
podera ser demitido em virtude de sentenca
judicial transitada em julgado.

lll. A estabilidade do servidor publico diz respeito
ao cargo, impossibilitando-se & administracdo o
direito de readaptar o funcionario em outro cargo,
remové-lo ou transferi-lo.

Pode-se afirmar que esta(do) corretamente disposto(s)
no Estatuto dos Servidores o(s) item(ns)

A) L lelll

B) I, apenas.

C) Il, apenas.

D) lelll, apenas.
QUESTAO 35

Sao tipos de gratificacdes previstas no Art. 138 da
Lei n° 960, de 4 de abril de 1995, que dispde sobre o
estatuto dos servidores publicos do municipio de Barao
de Cocais—MG e da outras providéncias, exceto:

A) De fungéo.

B) Pelo exercicio de cargo executivo.

C) De assiduidade.

D) Pela prestacédo de servigos extraordinarios.



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

TERAPEUTA OCUPACIONAL

QUESTAO 36

Considerando que a ocupagao é o recurso terapéutico
especifico da terapia ocupacional, assinale a alternativa
incorreta.

A)

B)

C)

D)

Os terapeutas ocupacionais auxiliam as pessoas
a terem vidas ocupacionais satisfatorias. Uma
das maneiras para alcangar esse objetivo é
adaptar o ambiente ou as ferramentas e ensinar
as pessoas como utilizar essas adaptagbes
contextuais ou outros métodos adaptados para
realizar atividades ou tarefas da vida cotidiana.
Nesse caso, a ocupagdo € tanto o tratamento
quanto a meta final, ou seja, a ocupagédo é
utilizada como um fim.

A ocupagéo como um meio tem um proposito em
virtude do seu foco em permitir a realizagédo de
atividades e tarefas. A ocupacgao atinge seu efeito
terapéutico a partir das qualidades de propdsito
e de significado. O propdsito é idealizado para
organizar o comportamento, e o significado para
motivar o desempenho. A ocupagado voluntéria
organiza o comportamento, o dia e a vida de
uma pessoa.

A experiéncia € um desafio, na medida certa,
a adequacédo perfeita entre as exigéncias da
ocupagao e as habilidades da pessoa. Uma
das maneiras é corrigir as capacidades e
as habilidades deficientes que impedem um
desempenho satisfatorio das atividades e tarefas
necessarias para o papel ocupacional da pessoa.
Nesse caso, a ocupacéo € o meio para corrigir a
deficiéncia, ou seja, a ocupacéo é utilizada como
um meio.

A ocupagdo como um fim é o complexo de
atividades e tarefas que abrangem os papéis
ocupacionais da pessoa. Aprender a ocupagao
dentro do ambiente costumeiro € a meta.
A ocupagdo como um fim se assemelha as areas
ocupacionais da Estrutura da Pratica da Terapia
Ocupacional (AOTA, 2014) e as atividades e
participagdo da Classificagdo Internacional
de Funcionalidade, Incapacidade e Saude
(OMS 2015).

QUESTAO 37

Sao caracteristicas psicolégicas dos idosos e suas
diferentes personalidades, exceto:

A)

B)

C)

D)

O idoso autoagressivo, que culpa outras pessoas
e as responsabiliza pela sua frustragéo, lutando
contra o envelhecimento.

O idoso defensivo, ativo, disciplinado e dedicado
a inumeras atividades, porque nao pode suportar
a inatividade.

O idoso passivo, “senhor da cadeira de balango”,
feliz, desengajado, por descansar.

O idoso maduro, estavel, bem integrado,
desfrutando de tudo que a vida proporciona.

QUESTAO 38

Com relagao aos conceitos comuns a todos os modelos
de pratica centrada no cliente da terapia ocupacional,
assinale a alternativa incorreta.

A)

D)

Deve haver reconhecimento de que os clientes
e as familias tém a responsabilidade final pelas
decisbes sobre 0s servigos ocupacionais diarios
e de terapia ocupacional.

Deve haver reconhecimento e foco sobre
a relagdo pessoa-ambiente-ocupagdo na
facilitacdo da capacidade dos clientes de
solucionar seus problemas de desempenho
ocupacional.

Deve haver reconhecimento de que a
participagao do cliente, em todos os aspectos do
atendimento de terapia ocupacional, ultrapassa
o fornecimento de informacdes.

Deve haverreconhecimento de que acomunicagéo
centrada na pessoa enfatiza o conforto fisico e
suporte emocional de servigos individualizados e
flexiveis de terapia ocupacional.

QUESTAO 39

A partir da analise dos modelos funcionais e ambientais
de abordagens de intervengdo cognitiva, assinale a
alternativa incorreta.

A)

A abordagem neurofuncional € uma abordagem
funcional de treinamento de tarefas que utiliza
técnicas comportamentais como a aprendizagem
sem erros e o reforgo positivo.

O modelo de incapacidade cognitiva inclui niveis
graduados de cognicao para descrever o status
em que o cliente esta no momento e os requisitos
da tarefa.

As abordagens funcionais e ambientais exigem
que a pessoa aprenda atividades funcionais
especificas modificadas para reduzir o impacto
dos déficits cognitivos.

O programa ambiental de construgdo de
habilidades cognitivas é feito por meio da
modificagdo de tarefas e parametros ambientais
para que estes figuem compativeis com o nivel
cognitivo da pessoa.

QUESTAO 40

Considerando a relagdo entre contexto de tratamento
e contexto de desempenho, assinale a alternativa
incorreta.

A)

B)

C)

D)

Para o paciente em condigdo aguda, o contexto
de tratamento representa o novo contexto de
desempenho.

O contexto de desempenho tem aspectos
temporais, identificados como culturais e
ambientais, derivados da pessoa.

O contexto de desempenho pode ser definido
como os fatores ou as situagdes que influenciam
a capacidade da pessoa.

Os aspectos ambientais do contexto de
desempenho mudam a medida que a pessoa se
locomove de um lugar para outro.

1



QUESTAO #1

Com relagdo a avaliagdo e ao tratamento de criangas
diagnosticadas com uma desordem neuromotora,
assinale a alternativa incorreta.

A) O desenrolar do processo de aprendizagem
e de desenvolvimento €& compartilhado pelo
acompanhamento visual.

B) As posturas laterais sdo as mais indicadas
para as criangas iniciarem a construcdo das
coordenacgdes motora e sensorial.

C) Para o acompanhamento da maturagcdo do
sistema nervoso, observa-se a capacidade
perceptiva adquirida pela crianga.

D) Estimulos tateis e proprioceptivos sao produzidos
pelos manuseios técnicos e de posicionamento.

QUESTAO 42

Considerando o método de terapia ocupacional dinamica
(MTOD), assinale a alternativa incorreta.

A) Segundo o MTOD, o grupo é o quarto termo que
circula pelo que é aberto no setting da terapia
ocupacional, como a presenga de familiares,
amigos, professores, membros da equipe
terapéutica.

B) Os conceitos de dindmica da relagdo triadica
e de sefting do MTOD tém como base o
conceito de quarto termo para denominar os
desdobramentos das diferengas do proprio
grupo de terapia ocupacional.

C) A construgdo do grupo intensifica e amplia as
possibilidades de comunicacdo e a expressao
dos conflitos inconscientes, proporcionando a
concretizagao e a vivéncia de cenas e imagens.

D) A maior facilidade da formagédo do grupo € a
capacidade psiquica de estar com o outro,
interessar-se  pelo outro, proporcionando
a organizagdo interna dos pacientes, que
vivenciardo na pratica uma experiéncia possivel.

QUESTAO 43

Sobre os recursos de comunicagao alternativa, assinale
a alternativa incorreta.

A) Nos sistemas simbdlicos nao apoiados,
a pessoa com dificuldade comunicativa utiliza
gestos, sinais manuais e expressdes faciais para
interagir com outras pessoas.

B) Nos sistemas simbdlicos apoiados, a pessoa
olhara, apontara ou tera a informagao indicada
pelo parceiro de comunicagao.

C) Um sistema de comunicagao primario € aquele
que substitui, de maneira alternativa, a fala ou a
escrita da pessoa com dificuldade.

D) Um sistema suplementar é utilizado quando a
pessoa é capaz de falar, mas a sua comunicagao
ndo é eficiente.
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QUESTAO 44

Considerando que as alteragbes no equilibrio e na
marcha devido ao processo de envelhecimento podem
levar a quedas e causar fraturas de quadril e fémur
e consequente necessidade de cirurgia, assinale a
alternativa incorreta.

A) Em todas as atividades que o idoso precise
ficar sentado, deve-se evitar flexdo do
quadril maior que 60° uma vez que, apos
procedimento cirdrgico, o idoso deve restringir
certos movimentos durante as trés primeiras
semanas de pods-operatorio para evitar luxagédo
e comprometer a cirurgia.

B) Quando estiver deitado em decubito dorsal,
o paciente deve evitar movimentos de adugéo de
quadril acima de 20° ou 30° além da linha média
e rotagdo interna, uma vez que pode causar
uma luxagao posterior, bem como extenséo de
quadril, e rotagdo externa para evitar luxagcéo
anterior.

C) Na alimentagéo, com a ajuda de outra pessoa,
o idoso pode realizar as tarefas sentado com as
pernas estendidas sobre a cama inclinada a 60°
para aderir as precaugdes contra complicagoes.

D) Quando o assento for baixo, sugere-se
que se utilize travesseiros ou almofadas.
As transferéncias devem evitar o pivé com apoio
no segmento operado, privilegiando o apoio
nos membros superiores € membro inferior ndo
operado.

QUESTAO 45

Com relagédo as disfungbes sensoriais e a dor, assinale a
alternativa incorreta.

A) As alteragbes esteroceptivas implicam em
estimulagdo direta em todas as etapas da
intervengdo, além da abordagem adaptativa
de utilizagcdo da visdo como estratégia
compensatdria para evitar risco de acidentes
perfuro-cortantes e queimaduras.

B) As atividades de equilibrio sdo tratadas em
posicdes variadas, partindo da posigao mais
estavel, sentada, e culminando na posi¢cao
de gato sem apoio dos membros superiores e
inferiores em equilibrio em superficie instavel.

C) A dor neuroldégica, que geralmente indica
complicagdes nas estruturas do corpo, deve
ser acompanhada da utilizagdo de meios
para o fortalecimento muscular e aumento da
resisténcia.

D) As varidveis que diferenciam a pior, a menor,
a mais comum e a dor momentanea se dao por
especificagcao de suainterferéncia na participacéo
em cuidados pessoais, vida doméstica e tarefas
e demandas gerais.



FOLHA DE RESPOSTAS
(VERSAO DO CANDIDATO)

A B C D A B C D
1 COCO 4 24 O34
A B C D A B C D
2 COCaOCaC 25 COCC 101
A B C D A B C D
3 CaOCaC 1 26 CICC 11
A B C D A B C D
T s Y s [ s Y | 27 COCOC43c4g
A B C D A B C D
5 COCOC 1 286 COCOC1C 1
A B C D A B C D
6 COCaC 1 29 COCOC 11
A B C D A B C D
7T COCOCaC4 30 g
A B C D A B C D
8 COCOC 1 31 COCaOCaC
A B C D A B C D
9 COCaOC 32 COCaCaC
A B C D A B C D
10 O ST s Y s s [
A B C D A B C D
LA s 1 s Y s Y | 34 a4
A B C D A B C D
12 COCOCaC 35 COCaC a1
A B C D A B C D
13 COCaC 4 36 COCaC 11
A B C D A B C D
L s Y s s | K YA o Y o s [
A B C D A B C D
15 COCOC a3 38 COCaOC a1
A B C D A B C D
16 3
A B C D A B C D
17 COCOC 4 40 COCaCaC 4
A B C D A B C D
18 COCOC 1 4 COCOCaC 43
A B C D A B C D
19 OO 43 42 O34
A B C D A B C D
20 COCOC a1 43 COCOCaC 4
A B C D A B C D
21 COCOCaC—4 4 OO
A B C D A B C D
22 COCaOC3aC 45 CIJCaC
A B C D
23 COCaOCaC 1

AO TRANSFERIR ESSAS MARCACOES PARAA FOLHA DE RESPOSTAS,
OBSERVE AS INSTRUCOES ESPECIFICAS DADAS NA CAPA DA PROVA.

USE CANETA ESFEROGRAFICA AZUL OU PRETA.
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